



孙伟铭

【法庭现场】

受害人家属集体高喊“立即执行”

23日上午11时,戴着黑框眼镜、身着“黄马褂”的孙伟铭被两名法警带上法庭。旁听席上坐了20多人,有受害者亲属,也有孙伟铭的家人。大家全都盯着审判区,脸上写满焦急。

“去年5月,在成都一技术公司工作的孙伟铭购买了一辆别克轿车,之后其在未取得合法驾驶资格的情况下,长期无证驾驶该车,并有多次交通违法行为……”审判长在宣布开庭后,简要叙述案情。判决指明,孙伟铭于去年12月14日醉酒后驾车行驶于车辆、人群密集之处,其行为已对公共安全构成直接威胁,孙伟铭在发生

追尾交通事故后,仍置不特定多数人的生命、财产安全于不顾,驾车高速逃逸,后冲过双实线,以超过限定速度一倍以上的车速冲向相向行驶的多辆汽车,造成4死1重伤的严重后果。

当审判长宣判孙伟铭死刑的话音一落,旁听席上立即响起阵阵掌声,受害者亲属集体起立高喊“立即执行”。

被告人自称良民,要求上诉

随后,审判长询问孙伟铭:“你是否上诉?”孙伟铭毫不犹豫地回答:“需要上诉!在整个驾车过程中,我意识不清,没想到会冲

到对面车道上,这次事故不是我故意造成的,我不晓得后果这么严重。我会准备比较详细的资料,为自己争取求生机会。总体来说,我还是一个良民,不是一个仇视社会、漠视他人生命的人。希望司法机关考虑到这是一个30岁的年轻生命,能给我一次机会。我想用余生对死者家属进行补偿。”

孙伟铭被法警带出法庭时,奋力对着旁听席喊道:“爸爸妈妈,我对不起你们!”坐在旁听席角落的孙伟铭家人掩面而泣:“不公平,不公平!”

“爸爸妈妈 我对不起你们”

无证醉驾连撞5车致4死1伤 30岁的他一审被判死刑

这是我国首次以危害公共安全罪判醉驾者死刑



肇事现场

【法院判决】以危害公共安全罪对醉驾者判处死刑属首例

该案审判长介绍,以危险方法危害公共安全罪和交通肇事罪是同属于刑罚分则中危害公共安全罪的范畴,但在主观上前者为故意犯罪,而后者为过失犯罪。被告人孙伟铭作为具有完全刑事责任能力的人,长期无证驾驶并多次违反交通法规,反映出其对交通安全法规以及公共安全的蔑视;醉酒后,孙伟铭驾车逃逸,说明孙伟铭

无视不特定多数人的生命、财产安全,放任危害结果的发生,其主观故意非常明显。

审判长还指出,该案是综合考虑了被告人极大的社会危害性,以及对被害人及家属所造成的无法弥补的损失等因素,依法对被告人作出判决的。据了解,这是全国首例以危害公共安全罪对醉驾者判处死刑的案件。

【罪名争议】

正方:判得正确

中国政法大学刑事司法学院学术委员会主席洪道德教授说,杭州和成都的两起交通事故案件,法院的判决都是正确的。杭州案,被告人胡斌具备开车资格,没有醉酒,因此没有法律上规定的交通肇事加重情节。

而成都案中,孙伟铭有醉酒驾车、肇事逃逸和无证驾驶等恶劣情节,他的态度是放任的,因此法院“以危险方法危害公共安全罪”对其定罪是有法律依据的。该案判决对于今后的量刑能够起到示范性作用,那就是对醉酒驾车者会严惩不贷,法院在量刑方面会综合考虑造成的社会后果和犯罪行为本身的恶劣性。

反方:量刑偏重

中国社会科学院法学研究所死刑学专家刘仁文教授说,法院对孙伟铭的量刑偏重。“以危险方法危害公共安全罪”尽管有利于打击犯罪,但是不利于保障公民的人权。检察院指控的证据中并没有反映出孙伟铭有伤害他人的故意,因此这起案件定“交通肇事罪”更恰当。即使有证据证明孙伟铭有主观故意,但是判处死刑也太严重了。

据《成都晚报》《华西都市报》

【民事赔偿】180万元,孙伟铭父母想赔钱但无能为力

“4名死者和1名伤者的家属提出索赔金额共约180万元。”记者从四川润方律师事务所律师获悉,受孙伟铭案受害者家属委托,代理律师已向锦江区人民法院提交民事诉讼状。23日下午5时许,孙伟铭家属主动联系了受害者方民事代理律师,提出希望就民事赔偿问题与受害者家属进行协商。

据了解,孙伟铭的父亲孙林每月有1000多元退休工资,母亲没有工作。据受

害者方代理律师介绍,孙林一直表示很想赔偿,但是没有经济能力。

对此,北京市律师协会刑事委员会副主任张青松称,赔偿在一定程度上能减少犯罪所造成的社会危害,最高人民法院相关司法解释规定,赔偿受害人及家属并取得谅解的,应该酌定从轻,区别对待。加之孙伟铭虽属“罪大”,但不能说“恶极”。所以,孙伟铭案不排除二审改判的可能。

【相关新闻】杭州飙车案肇事司机因交通肇事罪被判3年

今年5月7日晚,胡斌驾驶非法改装的三菱跑车在杭州街头飙车,将正在过马路的大学生谭卓当场撞死。7月20日,胡

斌因交通肇事罪一审被判有期徒刑3年。案发后,胡斌家属赔偿并自愿补偿被害人家属113.01万元。



肇事现场

“孙伟铭犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。”23日上午11时15分,“醉男无证驾驶连撞5车致4死1伤案”,在成都中院公开宣判。听到这个判决后,孙伟铭愣了一下,当庭表示要上诉。被带下法庭时,刚满30岁的他,对着旁听席呼喊:“爸爸妈妈,我对不起你们!”据了解,因交通肇事以“危险方法危害公共安全罪”被起诉并一审判处死刑,在全国尚属首例。

暂扣车辆处理公告

依据《财政部 国家发展改革委 交通运输部 监察部 审计署关于公布取消公路养路费涉及交通和车辆收费项目的通知》、《河南省公路交通规费征收管理办法》文件精神,下列因欠缴交通规费被交通征稽部门依法暂扣车辆的单位和个人(车辆清单附后),自公告发布之日起十五日内,持车辆暂扣凭证、相关证件速到郑州市交通规费征稽处按规定补缴所欠交通规费、滞纳金和罚款。逾期不缴,我处将把车辆上缴财政部门依法进行处理。特此公告。

郑州市交通规费征稽处
二〇〇九年七月二十日

车辆清单

车号	车架号	车型	车号	车架号	车型	车号	车架号	车型	车号	车架号	车型	车号	车架号	车型			
豫AL0376	28238	面包车	豫AA0684	980510780	面包车	豫A73650	97010051	面包车	豫AB9183	31946	面包车	豫AC3516	53721	面包车	豫A90789	98043291	面包车
豫AC6382	60617	面包车	无号	387	面包车	无号	95060393	面包车	无号	9811193	东风	豫AB1689	10342	面包车	豫A93303	98046310	面包车
豫AA9303	9701920	面包车	豫A52974	355219	皮卡	豫A70449	96983090	面包车	豫A97922	98391093	面包车	豫AX0395	98364066	面包车	豫A63080	96041518	面包车
豫AA8037	94070066	面包车	无号	1999104092	面包车	豫AE9600	111002037	面包车	豫A18953	93060794	夏利	豫AB4630	97092548	面包车	豫A50373	95629078	面包车
豫AB9418	12728	面包车	豫AA5643	98500046	面包车	豫A01486	950803417	面包车	豫AE2913	58044	面包车	豫A87292	96995052	面包车	豫AM1002	1436	面包车
豫AD9323	30037	面包车	豫A54286	91229052	面包车	豫AA0446	354080	面包车	无号	960	江淮轻卡	无号	9719555	面包车	豫AX0415	23879	面包车
豫D52052	9807324	面包车	豫A91610	98079027	面包车	豫AC6891	63162	面包车	豫A70143	96775034	面包车	豫A95631	98362047	面包车	豫AB5302	52279	面包车
无号	4509	面包车	豫AX1234	96740040	面包车	无号	14981	面包车	豫A28308	96211607	康明斯	无号	16555	轿车	豫AE5437	318	面包车
豫AA9621	3053	面包车	豫AX1428	98078075	面包车	豫AE1449	45088	面包车	豫AH4680	960306134	面包车	豫A74580	97035199	面包车	豫A92711	98043725	面包车
豫AH2452	5985	面包车	豫G53700	92430	面包车	豫A93731	986511326	面包车	无号	3767	轿车	豫A96202	96050264	面包车	豫A90691	无	面包车
豫B17053	8817	面包车	豫ADC682	94207055	面包车	豫A12637	95398011	面包车	豫AA3479	98103807	面包车	豫A24345	95120217	面包车	豫AB5782	15543	面包车
无号	33948	面包车	豫AE2341	98023932	面包车	无号	8095	桑塔纳	豫AA5641	96010153	面包车	豫D90347	96876092	面包车	无号	37994	面包车
豫A84599	97091930	面包车	豫AA4685	9807469	面包车	豫A12782	9970	轿车	豫AG6933	22581	面包车	豫A84528	97111477	面包车	豫A88237	98025087	面包车
豫G71055	28321	轿车	豫AB8767	4887	面包车	豫A65169	10113	面包车	无号	97040590	面包车	豫A85507	98052063	面包车			